

■ 客户端 标题 网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台   

中国社会科学网

WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办
中国社会科学院杂志社承办
2018年11月4日 星期日

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

数字报 图片集 视频集 读者之家

首页 >> 报刊 >> 期刊要闻 >> 滚动新闻

故宫学要突破传统“围墙”

第二届“宫廷与江南”学术讨论会在苏州举行

2016年06月08日 09:01 来源：中国社会科学报 作者：吴楠 王晗

字号 打印 纠错 分享 推荐

中国社会科学报苏州6月6日电（记者吴楠 通讯员王晗）6月4—5日，由故宫博物院、苏州大学社会学院联合主办的第二届“宫廷与江南”学术讨论会在苏州举行。来自国家清史编纂委员会、故宫博物院、北京大学、南京大学和苏州大学等单位的60余位专家学者，围绕明清“宫廷”与“江南”之间的政治、经济、技术、思想及文化互动，展开多视角跨学科的学术研讨。

以历史时期苏、松、常、嘉、湖等府州为核心的江南区域，与中央朝廷之间，不仅存在着政治中心与经济中心、文化中心的空间错位互补性，而且也存在着生产技术和生活方式等方面的文化要素互动性。

苏州大学社会学院教授余同元表示，在以往历史文献研究基础上，“宫廷与江南”研究团队将进一步以故宫建筑、院藏180多万件文物，以及宫廷历史文化遗存、明清档案、清宫典籍等为研究对象，力求“形散而神聚”，最终成为故宫学和江南文化研究创新的基石。

与会学者认为，故宫学研究的未来发展需要突破传统模式，结合历史、政治、建筑、器物、文献、艺术、地理、宗教、民俗、科技等多方面的跨学科研究方法和研究理念，构建故宫学多方交流与综合研究的新平台，以更好地挖掘古代朝廷政治、宫廷生活和江南社会经济文化互动中丰富的历史文化内涵。

分享到：0 转载请注明来源：[中国社会科学网](#) (责编：刘远舰)

相关文章

- 《区域社会史比较研究》
- 《江南春》手卷将现身北京匡时十周年春拍
- 杭州青年艺术家十二人邀请展开幕 百余作品亮相
- 江南谈写作：IP不是永恒的金库
- 江南谈写作：创作不能急 IP不是永恒的金库
- 烟花三月 感受不一样的江南(组图)
- 首富作家江南成立IP开发公司 龙族将拍影视剧

不忘初心 牢记使命
——正确认识历史 开创美好未来

中央网信办传播局指导
中国社会科学院承办

我的留言

进入讨论区 关注社科网官方微博 视频 图片

用户名称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

  7560

http://www.cssn.cn/bk/bkpd_qkyw/bkpd_gdxw/201606/t20160608_3063046.shtml

2018/11/4

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条, 总共0条

[查看全部评论](#)